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 نامه در انتهاي سؤالاتپاسخ | 1396-97سال اول نیم | سؤالات دانشگاه پیام نور
 کارشناسیسطح: 

 دقیقه 90 مدت زمان آزمون:
 هاي پرداخت حقوق و دستمزدسیستمعنوان درس: 

 صنایع مهندسیمهندسی صنایع، رشته تحصیلی: 
 1122028کد درس: 

 
 داري است؟در کشورهاي سرمایه» هاي حقوق و دستمزدسیاست«کدام گزینه نشانگر  -1

 گردد.هاي حقوق و دستمزد از طرف دولت مشخص میسیاست الف)
 شود.ها توسط شوراي عالی کار مشخص میب) در این کشورها سیاست

 کنند.هاي حقوق را تعیین میسیاستداران داري سرمایهج) در کشورهاي سرمایه
 هاي حقوق و دستمزد هستند.ي سیاستکنندهد) عرضه و تقاضاي نیروي کار تعیین

 
 ت؟تر اساست. کدام گزینه در خصوص این دو بعد صحیح» داراي دو بعد مرتبط با یکدیگر«از نظر طراحان؛ حقوق و دستمزد  -2

 کنندههاي مؤسسات استخدامب) درآمدها و هزینه       ي کارگران و کارمنداندرآمد و هزینهالف) 
 شوندهد) دو بعد اقتصادي و اجتماعی سازمان    کنندههاي استخدامبگیران و سازمانج) دو بعد حقوق

 
 شود؟در تنظیم حقوق و دستمزد در نظر گرفته می تورم به عنوان معیار و ضابطه کلی» سیاست حقوق و دستمزد«از منظر کدام  -3

 پذیرب) سیاست مزدي انعطاف          سیاست مزدي یکنواختالف) 
 د) سیاست سطح پرداخت         ج) سایست حقوق و مزایاي متفاوت

 
 است؟ قانون حقوق و دستمزدکدام گزینه گویاي » ریکاردو و سایرین«از نظر  -4

 طبیعی و یک قیمت جاري است. زد داراي یک قیمتمالف) 
 شود.ب) اساساً دستمزد زیاد باعث ایجاد تورم و ناکارآمدي اقتصاد می

 برد.هاي سازمانی را از بین میگذاري بابت حقوق و دستمزد خلاقیتج) نرخ
 د) شیوه مزدبگیري مانع انبساط و اعتلاي شخصیت کارگران است.

 
 دهد؟نشان می» بگیران بخش خصوصی و دولتیوضعیت حقوقمقایسه «ها کدام گزینه را در بررسی -5

 بگیران بخش خصوصی دارند.تر نسبت به حقوقبگیران دولتی چندین برابر درآمد بیشحقوقالف) 
 بگیران بخش خصوصی دارند.بگیران دولتی درآمد نسبتاً مساوي با حقوقب) حقوق
 بگیران بخش خصوصی دارند.حقوقتري نسبت به بگیران دولتی درآمد بیشج) حقوق
 بگیران بخش خصوصی دارند.تري نسبت به حقوقبگیران دولتی درآمد کمد) حقوق

 
 تر است؟صحیح» هاي حقوقروند نگرش به نظریه«کدام گزینه در خصوص  -6

 هاي حقوق و دستمزد، به فردي شدن حقوق و دستمزد تأکید دارد.در دنیاي مدرن نظریهالف) 
 هاي حقوق و دستمزد، به فردي شدن حقوق و دستمزد تأکید دارد.مدرن نظریهدنیاي پستب) در 

 هاي حقوق و دستمزد به فردي شدن حقوق و دستمزد تأکید دارد.ج) در دنیاي سنتی نظریه
 گیرد.هاي حقوق و دستمزد، براساس نظر کارفرما شکل میمدرن نظریهد) در دنیاي پست

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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 د توسط مالتوس و ریکاردو مطرح شد؟کدام نظریه دستمز -7
 ي دستمزد براساس عرضه و تقاضاي کارب) نظریه     ي دستمزد براساس حداقل معیشتنظریهالف) 

 ي دستمزد براساس قدرت پرداختد) نظریه       ي دستمزد براساس وجه مزدج) نظریه
 

 شود؟ي دستمزد استفاده میاست، از کدام نظریه» اخلاقی -محورها انسانی«که  هاییدر حکومت -8
 ب) نظریه دستمزد براساس مبانی فرهنگی/ ارزشی     زنی انسانینظریه دستمزد براساس چانهالف) 

 د) نظریه دستمزد براساس شاخص هزینه زندگی    ج) نظریه دستمزد براساس قوانین و مقررات دولتی
 

 کدام نظریه است؟» ساختار مزد و نظام جبران خدمت کارکنان«نظریه در ترین منطقی -9
 وريب) نظریه دستمزد براساس بهره   نظریه دستمزد براساس توافق اتحادیه و سندیکاالف) 

 د) نظریه دستمزد براساس شاخص هزینه زندگی    ج) نظریه دستمزد براساس قوانین و مقررات دولتی
 

 دهد؟نسبت به کاهش را نشان می» پذیريانعطافعدم «کدام نظریه  -10
 ب) نظریه دستمزد براساس فرهنگ سازمانی    نظریه دستمزد براساس چسبندگی دستمزدهاالف) 

 مزد گذاريد) نظریه دستمزد براساس سرمایه    ج) نظریه دستمزد براساس تشویق و افزایش تولید
 

ها حقوق فرد آندهند؛ متناسب با عوامل منحصربهسازمان انجام میبه افرادي که مشاغل مشابه را براي «که  هنگامی -11
 کدام تساوي روي داده است؟» پرداخت شود

 د) تساوي فردي     ج) تساوي سازمانی    سازمانیب) تساوي برون    سازمانیتساوي درونالف) 
 

 ؟باشد هاي آنان هماهنگمیزان کار کارکنان با دریافتیمنظور کدام گزینه این است که » اهداف نظام پرداخت«در مبحث  -12
 د) نظام پرداخت   ج) هماهنگی در پرداخت     ب) تأمین در پرداخت     پرداختتعادل در الف) 

 
 ؟هاي کدام گزینه استها و مؤلفهاز شاخص» بودن با شرایط محیطپذیر رفع تبعیض؛ اجراي سیستم متمرکز و انعطاف« -13

 ها در بخش اجراها و مؤلفهب) از شاخص    هاي بخش طراحی نظامها و مؤلفهاز شاخصالف) 
 المللها از منظر مطالعات تطبیقی بینها و مؤلفهد) از شاخص  هاي ویژه دولت در بخش کارفرماها و مؤلفهج) از شاخص

 
این جمله » کند.هاي اقتصادي است که قیمت یا مقداري را با مقدار پایه یا استاندارد مقایسه مییک نمایش از داده« -14

 تعریف کدام گزینه است؟
 د) اطلاعات اقتصادي     ج) اوراق قرضه       ب) مدل یا الگو      عدد شاخصالف) 

 
 شود؟براي محاسبه کدام گزینه استفاده می» لاس پیر« روش -15

 ب) براي محاسبه میانگین هندسی      براي محاسبه شاخص جمعی موزونالف) 
 د) براي محاسبه مقادیر مصرف         ج) براي محاسبه شاخص جزء

  

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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 داده شده است؟ در کدام گزنیه نشان» هاي اصلی کالاها و خدمات مورد استفاده خانوارهاگروه« -16

 و ذهاب ایاب -مسکن -آموزش -خوراكب)        هاپوشاك و سایر هزینه -مسکن -خوراكالف) 
 هاسایر هزینه -انرژي -غذا و میوه -د) مسکن        لوازم خانگی -خودرو -خوراك -ج) پوشاك

 
 باشد؟می» بندي مشاغلترین روش طبقهساده«کدام گزینه نشانگر  -17

 د) روش ترکیبی     ج) روش آماري   بندي به ترتیب اهمیتب) روش رتبه    زوجیروش الف) 
 

 شوند؟ها جزء به جزء ارزشیابی میدهنده آندر کدام روش ارزشیابی مشاغل، مشاغل براساس عوامل تشکیل -18
 بنديد) روش رتبه    ج) روش امتیازي      ب) روش مقایسه عوامل    بنديروش طبقهالف) 

 
 گانه یک شاخص عملکرد سودمند مطابق کدام گزینه است؟معیارهاي سه -19

 معیارهاي تلفیقی -معیارهاي غیرمستقیم -ب) معیارهاي مستقیم   معیارهاي ترکیبی -معیارهاي ذهنی -معیارهاي عینیالف) 
 معیارهاي ارزشی -معیارهاي اخلاقی -معیارهاي کاري د)   معیارهاي سازمانی -معیارهاي گروهی -ج) معیارهاي فردي

 
در حین انجام وظایف و  هاي بسیار خوب و یا بسیار بد کارکنانگیريعملکردها و یا تصمیمدر کدام روش ارزشیابی  -20

 گیرند.هایشان مورد ثبت قرار میمسئولیت
 ب) روش استاندارد          روش ثبت وقایع حساسالف) 

 اي رفتاريد) روش مقیاس رتبه         مدیریت بر مبناي هدفج) روش 
 

 به معنی کدام گزینه است؟» رضایت دورنی« -21
 شود.رضایت درونی به این معنی است که ارضا نیازهاي شما و در نتیجه انگیزش شما از خود کار ناشی میالف) 

 شود.نتیجه انگیزش شما از خود شخص ناشی میب) رضایت درونی به این معنی است که ارضا نیازهاي شما و در 
 شود.از درون کارگر ناشی می ج) رضایت درونی به این معنی است که ارضا نیازهاي شما و در نتیجه انگیزش شما

 شود.د) رضایت درونی به این معنی است که ارضا نیازهاي شما و در نتیجه انگیزش شما از اعتماد و اعتبار ناشی می
 

الزحمه شود ولی در غالب حقوق یا اجرت یا پرداخت حقبینی میاز سوي کارفرما براي کارکنان پیش«گزینه کدام  -22
 ؟»التحقیق نیستساعتی یا حق

 د) تشویقی       ج) مزایا       حقوق مبنا ب)      دستمزد) الف
 

 جغرافیایی است؟کدام پرداخت عموماً در ارتباط با شرایط خاص غیرمتعارف  -23
 هاها و تواناییالعاده مهارتب) فوق         حقوق و امتیازات شغلیالف) 

 هاالعاده اختیارات و مسئولیتد) فوق          وهواالعاده بدي آبج) فوق
 

 ها است؟کدام دیدگاه بیانگر پرداخت بر مبناي میزان مهارت -24
 ب) دیدگاه سازگاري شغل          دیدگاه دامنه پرداختالف) 

 گذاري شغلد) ارزش          ج) دیدگاه هماهنگی اهداف
 

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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 شامل کدام گزینه است؟» مشاغل مرزي« -25
 مشاغل مرزي مشاغلی هستند که افرادي در مرزهاي خاکی و آبی کشور بدان اشتغال دارند.الف) 

 اختیاري بین دو طبقه مجاور هم است.ها نزدیک به خط مستقیم ب) مشاغلی هستند که مقدار امتیاز آن
 پردازد.هاي تعیین شده توسط دولت میج) مشاغل مرزي مشاغلی هستند که براي تعیین حدود دستمزد آن به حداقل

 کند.د) مشاغل مرزي مشاغلی هستند که از نمودار پراکندگی مرزي براي تعیین طبقات شغلی استفاده می
 

 ها است؟سه نگرش علمی وجود دارد. کدام گزینه گویاي این نگرش» هاي علمی آنمدلرفاه کارگران و «در مبحث  -26
 نگرش سازمانی -نگرش گروهی -ب) نگرش فردي   نگرش تسهیلاتی -نگرش خدماتی -نگرش رفاهیالف) 

 نگرش مدرن -اينگرش توسعه -هاد) نگرش کلاسیک    نگرش خاص و عام -نگرش عام -ج) نگرش خاص
 

هاي فکري، علمی، فنی و فرهنگی جامعه نشانگر انسجام و انضباط توانایی«تواند مفهومی است که میکدام گزینه  -27
 ها پی برد؟هاي این تواناییتوان به ویژگیو اگر به درستی تبیین گردد، می» باشد
 د) طراحی     ج) استاندارد      ب) پرداخت       بنديطبقهالف) 

 
 مربوط به کدام گزینه است؟» حوائج شخصی و رفع خستگی بدنیرفع « -28
 د) ضرایب تعدیل    ج) اضافات مجاز      ب) تعیین زمان     از مشاغل) کاربینی الف

 
 شود. کدام گزینه گویاي این دو دسته است؟هاي شغلی به دو دسته تقسیم میعوامل مهارت -29

 د) عوامل علمی و تجربی  ج) عوامل داخلی و خارجی  ب) عوامل رسمی و غیررسمی     عوامل عام و خاصالف) 
 

 اي کدام گزینه است؟بندي بودجهترین نوع طبقهترین و متداولقدیمی -30
 هابندي هزینهطبقهد)    ریزي عملیاتیج) بودجه   ریزي کلاسیکب) بودجه    بندي درآمدهاطبقهالف) 

 
 
 
 
 
 

 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 شماره سؤال
 الف الف ب الف د الف ب ب الف ب د الف الف ج د گزینه صحیح
 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 شماره سؤال
 د الف ج ج د ب د ج ج الف الف د ج ب الف گزینه صحیح

 

این سؤالات به صورت رایگان از سایت انتشارات فرمنش گرفته شده است
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